
 

 Ata Nº 02/2021 

ATA DA REUNIÃO Nº 02/2021 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às treze horas e trinta 1 

minutos, reuniram-se de forma virtual e extraordinária, pelo aplicativo Microsoft Teams, 2 

conforme endereço eletrônico e instruções prévias enviadas por convocação, os membros do 3 

Colegiado do Departamento de Arquitetura e Urbanismo. Presidiu a sessão o professor Eduardo 4 

Nogueira Giovanni, chefe de departamento. Estavam conectados à reunião os seguintes 5 

professores: Alberto Lohmann, Américo Hiroyuki Hara, Carolina Stolf Silveira, Douglas Emerson 6 

Deicke Heidtmann Junior, Gabriela Morais Pereira, Leandro Silva Leite, Michelle Souza Benedet, 7 

Neilson Luiz Ribeiro Modro. Também presentes, os representantes dos técnicos Mariély Orlandi Marcelino 8 

Serafim (titular) e dos discentes, Marina Medeiros Formighieri (titular). Os professores Jader Afonso Savi 9 

Mondo, Kleyser Ribeiro encontram-se em licença e Alice de Oliveira Viana, em férias. A 10 

professora Danielle Rocha Benício justificou a ausência. Constatado o quórum e após 11 

cumprimento a todos os presentes, o chefe do departamento declarou a reunião aberta e iniciou 12 

os trabalhos de acordo com a ordem do dia. 1. Expedientes: Inicialmente, a profa. Carolina 13 

solicitou inversão de pauta, pois estava em horário de aula. O Chefe de departamento solicitou 14 

regime de urgência nos dois processos da pauta, momento em que colocou em votação e foi 15 

aprovado por unanimidade. Após, colocado em votação o pedido de inversão de pauta que, foi 16 

acolhido pelos presentes e aprovado por unanimidade. Em seguida, o professor Eduardo lembrou 17 

aos presentes para assinarem a ata da reunião passada que estava disponível no SGPe e pediu 18 

que olhem com frequência as notificações de assinaturas pendentes no sistema. Sem mais. 2. 19 

Ordem do dia: 2.2) Processo 4199/2020; interessado: UDESC; assunto: Cronograma de 20 

reposição de aulas práticas do curso de arquitetura e urbanismo do CERES/UDESC, em razão da 21 

pandemia. Relato: a relatora Profa. Carolina Stolf, mostrou-se favorável à aprovação do 22 

relatório; em discussão: Prof. Douglas lembrou que estamos na bandeira gravíssima e 23 

questionou como isso interfere no relato. Profa. Carolina disse que o cronograma leva em conta 24 

o plano e contingência conforme a bandeira. Douglas disse que tem uma aluna de outro estado 25 

(da federação) e tinha dúvida sobre como esta faria para participar da aula presencial. Professor 26 

Leandro informou que o aluno frequentaria fisicamente, se assim desejar. E que ninguém será 27 

obrigado a comparecer a atividade presencial.; em votação: aprovado o voto da relatora por 28 

unanimidade. 2.1) Processo 4186/2021; interessado: UDESC; assunto: Alteração dos 29 

planos de trabalho individuais (PTI) de professores do curso de Arquitetura e Urbanismo do 30 

CERES; Relator: o relator prof. Alberto Lohmann foi favorável à aprovação. Em discussão: prof. 31 

Eduardo esclareceu o motivo dizendo que turmas precisaram ser criadas, professores pegaram 32 

outras disciplinas em virtude, também, do atestado de afastamento do prof. Jader Afonso Savi 33 

Mondo e, por isso, o departamento precisou ajustar o PTI dos substitutos. Prof. Neilson 34 

questionou se foi ajustado somente o PTI dos substitutos. Eduardo respondeu que sim.; em 35 

votação: aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia e, antes de passar às 36 

comunicações pessoais, prof. Eduardo pediu a palavra para trazer assunto que não foi discutido 37 

em expedientes, tendo em vista, a justificativa de inversão de pauta e urgência em exibir o 38 

relato da profa. Carolina. O chefe de departamento, então, discorreu sobre o ranqueamento dos 39 

pedidos feitos pelos professores para o planejamento estratégico para obras, manutenções e 40 

aquisições de equipamentos de 2021. Houve ampla discussão sobre o pedido ter vindo da 41 

Direção de Pesquisa e, se, seria usado recurso financeiro do Centro ou da Pesquisa. Eduardo 42 

informou ao colegiado que conversaria com a Diretora Aline após a reunião, e repassaria a 43 

resposta ao grupo de professores para resolverem conjuntamente o ranqueamento. Pediu ainda, 44 

que, enviem orçamentos, àqueles que não enviaram, atendendo a pedido da Direção de 45 

Pesquisa. Informou, também, que os processos seletivos precisarão ter previsão anual e o 46 
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 Ata Nº 02/2021 

Diretor de Ensino solicitou a quem tiver intenção de se afastar da universidade, que avise o 47 

chefe de departamento ainda esta semana. Comunicações pessoais: Eduardo comunicou que 48 

o prof. Lucas e a profa. Kátia farão um evento chamado “conversa sobre a arquitetura” e que 49 

enviou e-mail para todos os professores para que participem. Na sequência, a secretária Mariély 50 

pediu aos professores que assinassem a ata aprovada na reunião passada e verifiquem 51 

assinaturas pendentes no SGPE. Eu, Mariély Orlandi Marcelino Serafim, secretariei a reunião e 52 

lavro a presente ata que será lida e aprovada pelos presentes. Laguna, vinte e dois  de fevereiro 53 

de dois mil e vinte e um. 54 

 

Eduardo Nogueira Giovanni                      Mariély Orlandi Marcelino Serafim  

  Chefe de Departamento                          Secretária de Departamento 
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